

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Lunes 18 de Julio de 1938

Núm. 12.839

Franqueo concertado.
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

¡VIVA CRISTO REY! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

En esos tres vivas se sintetiza nuestro sentir

FRANCO CAPITAN GENERAL

El Consejo de ministros, al examinar la solicitud que la Armada elevó al Jefe del Estado en súplica de que vista su uniforme, ha estimado conveniente aconsejarle acepte tal galardón y el Generalísimo, muy complacido, se ha servido aceptarlo, honrando con ello a nuestra gloriosa Marina de Guerra. Pero el Consejo de ministros ha creído de su deber aprovechar esta oportunidad para afrontar cuestión tan fundamental e insalvable como es la de precisar la jerarquía militar que corresponde a quienes tentan la Jefatura del Estado y, en este caso, también la del Gobierno, la Nacional de Falange Española Tradicionalista de la JONS, Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde.

Dado en Burgos a 18 de Julio de 1937.—El Año Triunfal.—Jordana.

Los rojos y los bombardeos a ciudades abiertas

Hemos dicho mil veces que contra los duetos que ahora tienen los rojos porque se les bombardea y los gritos de las damas neuróticas extranjeras, lo mejor era decir lo nuestro.

En vez de razones publicaremos números y después de leídas que comparen los sensibleros y neuróticos.

Córdoba ocupa el número uno de las poblaciones españolas bombardeadas por los rojos.

Demostración:

Córdoba ha sido bombardeada cincuenta y seis veces!

Las víctimas han pasado de doscientas cincuenta!

El día 1 de Abril de 1937 entre muertos y heridos hubo cerca de ¡cuarenta!

La manifestación de mañana

Se celebrará a las ocho de la tarde en homenaje del pueblo combatiente. Se organizará en las Casas Comemorativas, donde se reunirán las entidades media hora antes.

Subsidio familiar

Hoy ha firmado el Caudillo un decreto ley regulando los subsidios por el Estado a las familias, con el ánimo de fortalecer las familias.

Unas medallas

Se han puesto a la venta 200 medallas como recuerdo al día de hoy. Se ceden a los que envíen mayores ofertas a Radio Nacional.

Hay otras 2.000 para quienes les sigan en orden en la oferta.

La marquesa de Larios ha ofrecido por una medalla 5.000 pesetas.

18 de Julio en Córdoba

Al glorioso salvador de Córdoba, GENERAL CASCAJO, con mi gratitud de cordobesa y de española.

Córdoba tuvo su gloria.
18 de Julio era...

Unas horas le bastaron para romper las cadenas.

Unas horas y unos hombres que se daban a la empresa en inaudito heroísmo, espejo de fortaleza.

El Coronel que los manda con riesgo que se arriesga los conduce decididos a la victoria más plena.

Unas horas les bastaron para romper las cadenas...

El 18 de Julio es Córdoba la primera que con ondas los espacios de gritos rebeldes llena. Se acabó la tiranía de las hordas extranjeras.

No más consignas extrañas, no más bastardas banderas, no más opresoras leyes, no más torpes exigencias... ¡Para siempre desterradas! Ni la Patria las tolera ni sus hijos les permiten que se posesionen de ella. Como dique al desenfreno impidiéndole la vuelta, hay pechos enardecidos, hay sangre hirviendo en las venas.

18 de Julio en Córdoba...

Breve rugido de fiera fué la voz de los cañones. Pronto al silencio se entregan permitiendo que se escuche el hablar de la conciencia.

Ha encontrado un ¡Viva España! que hace algún tiempo perdiera; ha visto cómo sus hijos de indiferencias regresan; se ha sentido otra vez grande, potente, imperecedera: más española que nunca y por lo mismo, más buena.

Córdoba tuvo su gloria.

18 de Julio era, y era el Coronel Cascajo quien dirigía la empresa.

Como en su puesto, difícil, ni un momento titubea, la victoria complacida, a su voluntad se entrega.

Así salvó el coronel, con riesgo que todo arriesga saturado de heroísmo, la capital cordobesa.

**

El 18 de Julio es Córdoba la primera que con ondas los espacios de gritos rebeldes llena.

PAQUITA MONTILLA.

Suscríbanse

al "DEFENSOR"

Este periódico se publica con censura eclesíástica

Ambrosio de Morales núm. 6

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL

GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

16 DE JULIO DE 1938

En el frente de Teruel han llevado a cabo nuestras tropas en el día de hoy, un profundo y brillante avance en un frente de más de treinta y cinco kilómetros, habiéndose ocupado y rebasado, además de muchas posiciones de gran importancia, el pueblo de Mora de Rubielos, Rubielos de Mora, Alentosa, San Agustín, Barracas, Pina y Alcora, continuando el avance a la hora de dar el Parte.

Los rojos han sido ampliamente derrotados y perseguidos, habiéndoseles cogido enorme cantidad de material y gran número de prisioneros, no precisados todavía por proseguir su ofensiva nuestras magníficas tropas.

En el frente de Castellón se ha ocupado el pueblo de Castillo de Villamalefa, se ha pasado el río Argelita y continúa también nuestro avance.

Un intento de los rojos contra algunas de nuestras posiciones del sector de Sort, ha sido totalmente deshecho.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 14 al 15 fué bombardeado eficazmente dos veces el puerto de Valencia.

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 17 DE JULIO DE 1938

En el frente de Castellón, después de vencer la resistencia enemiga, se han ocupado los pueblos de Zucayna y Lubienda y otras posiciones al Norte y Sur de estos.

En el frente de Teruel ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, que han conquistado los pueblos de Noguera y Fuentes de Rubielos, habiéndose logrado ocupar por completo los altos valles del Linares y del Mijares.

Más al Sur, en el sector de Barracas, se ha conseguido también avanzar en gran profundidad, conquistando importantísimas posiciones.

La victoria conseguida por nuestras fuerzas ha sido brillantísima, habiendo derrotado ampliamente a los rojos, persiguiéndoles y causándoles enormes destrozos.

Como a la hora de dar el Parte continuaba nuestro avance, no se conoce exactamente el número de prisioneros hechos; pero se sabe que asciende a muchos centenares y que es muy grande la cantidad de material y armamento cogido al enemigo.

Merece hacerse notar el gran espíritu y resistencia de nuestras valerosas tropas, que desde hace varios días avanzan combatiendo y han liberado en poco tiempo gran extensión de terreno.

Entre los prisioneros hechos hoy figura un importante jefe enemigo, quien ha declarado que los rojos, convencidos de su derrota, se proponen destruir la Siderúrgica del Mediterráneo. La España Nacional, que no necesita esta industria para la guerra por sobrarle medios y fábricas, denuncia al mundo y a toda la clase obrera, esta destrucción sistemática y estéril de los instrumentos y fuentes de trabajo de todos los obreros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Entre Alcira y Valencia, en un combate aéreo, han sido derribados hoy seis «Curtis» rojos. En el límite de las provincias de Teruel a Castellón, entre los pueblos de Olba y Puebla de Arenoso, nuestra Aviación, que, como siempre, ha cooperado con gran brillantez al éxito de las operaciones, ha perseguido y bombardeado a fuerzas rojas superiores a una División, que se retiraban del valle de Mijares, causando al enemigo tan considerable número de muertos y tal destrucción, que puede asegurarse que la gran unidad o unidades bombardeadas han sido totalmente deshechas.

Salamanca 17 de Julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORAZO

Vida religiosa

SANTORAL. — Día 19. Santa Annes, virgen y mártir de Córdoba.

Misa Loquebar, segunda oración de San Vicente de Paul. Doble, rojo.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas: En Santa Marina.

Esclavos. — Todos los días se puede visitar en esta Iglesia al Santísimo. San Hipólito. — Los actos de culto durante las obras serán en la secretaría todos los días, menos los festivos que serán las misas en el patio.

La vela al Santísimo comenzará después de la misa de 11.

Las rogativas a las 8 de la tarde.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Julio bendecida por Su Santidad.

La preparación de los niños para la primera comunión, cuanto antes.

Intención misional: Por los 43 millones de habitantes de las misiones de Java.

¡Qué emoción ver surgir de aquello que era terror, robo, incendio y pillaje esta España de Imperio!

Todo eso lo consiguió FRANCO y los mejores de la Patria; para ellos el homenaje, el reconocimiento y las mayores alegrías del aniversario del Aizamiento Nacional.

Un obsequio a los combatientes es un deber para todo español.

Cultos a la Santísima Virgen del Carmen

Del 16 al 24, a las siete y media, solemne novena, predicando en toda ella el R. P. Bautista Moreno Pablos, Carmelita calzado.

Por la mañana, todos los días de la novena, habrá Misa cantada a las ocho.

En San Cayetano. — El mes de Julio se hace todos los días a las siete de la mañana en que habrá misa en el Altar de la Virgen.

San Francisco. — El sábado a las ocho de la tarde comenzó a novena a la Santísima Virgen del Carmen con manifiesto.

San Nicolás. — Con gran solemnidad se celebra en esta parroquia una novena rogativa en honor de la Santísima Virgen del Carmen, a las ocho de la tarde, desde el 16 al 24.

Habrán sermón que predicará todos los días el señor Rector de la misma, menos los días 17 y 24, que lo hará don Miguel Juárez, presbítero.

En Santa Ana. — Del 15 al 23 no vena que anualmente dedican las Carmelitas a su Excmo. e Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen.

A las 6:30 de la tarde se exponerá S. D. M., siguiendo el rezo del Santo Rosario y ejercicio de la novena, terminándose con la Reserva y bendición con el Santísimo.

Cuando en un pueblo que se creía vencido surge un movimiento grandioso como el nuestro, cuando de los trillados restos de un ejército que se creía deshecho se levanta el hoy potente y glorioso de nuestra causa, cuando se suceden las victorias y cada día aumenta la zona dominada, el optimismo más grande invade nuestro ánimo para gritar con orgullo ¡¡¡España es España!!! — Franco.

Y aquel caballero...

Hubo un día más triste en la historia contemporánea de España, con serlo todos mucho, después del advenimiento de la segunda República española.

Sin causa, sin excusa siquiera, fue decretada la disolución de la Compañía de Jesús. Obedecieron los hijos del español San Ignacio, y unos partieron al destierro y otros quedaron en España como simples particulares, devorando su amargura.

De nada sirvieron protestas, ni alegatos en pro de la justicia. El látigo estaba levantado para ser descargado pronto y brutalmente sobre la fez del que se atreviera a mirar, cara a cara, al tirano.

Sin embargo...

En Palma de Mallorca había un caballero que en su visita cortés y afectuosa hizo presente al Sr. Obispo de aquella diócesis: su disgusto por la draconiana medida.

Era un cristiano que sentía lacerao su corazón por el ultraje de que eran víctimas sus hermanos los cristianos.

Era un hombre justo que sentía como propio el ultraje hecho a la justicia.

Era un español, que veía espantado, como se arrastraba por el fango los pilgros de la bandera patria.

Era un patriota que sentía hervir en sus venas la sangre de conquistadores y de misioneros.

Era un varón prudente, que esperaba la hora que presto habría de sonar, en el reloj de la Providencia, para acudir a la más honrosa y santa de las rebeliones.

En el Palacio Episcopal de Palma, ante el doctor Miralles, un caballero protestó, por la disolución en España de la Compañía de Jesús.

Aquel caballero que era, por entonces, comandante militar de Baleares, es hoy el jefe del Estado español, el Generalísimo Franco.

Comisión Provincial de Recogida de Chatarra

El día 20 es el día de la chatarra en Córdoba y su provincia. Prescribiendo de la aportación inmediata que es necesario hacer al Estado de toda la chatarra almacenada, que es toda la que no esté en manos de chatarreros autorizados, de fundiciones o talleres movilizadas que hayan recibido instrucciones de la Delegación del Estado en Valladolid; lo que se trata es de que todos nos acostumbremos a recoger mensualmente en nuestras casas y talleres todo el metal útil para entregarlo al Estado donde disponga.

Los lugares donde la chatarra será recogida el día 20, serán los siguientes:

Piazas: de Santa Marina, San Lorenzo, Aguayos, Abades, Pineda, Magdalena, Almagra, Socorro, Campo Santo de los Mártires, calle Málaga, entrada a la Diputación Provincial.

La hora de recogida de chatarra termina a las cuatro en punto de la tarde; a partir de esta hora queda prohibido el depósito de la misma en la vía pública.

Chatarra para la guerra, entregándola ayudas a la reconquista de España.

Chatarra para la paz, entregándola ayudas a la reconstrucción de España.

Chatarra para España, entregando la chatarra robustece la Economía Nacional.

El Generalísimo Franco ha dicho que todos los españoles entreguen toda su chatarra a la Patria.

Cumplid con vuestro deber.
¡Salud a Franco!
¡Arriba España!

Ayer en Tetuán

Ayer se verificó el día de Africa en Tetuán habiéndose concentrado en la que el ministro del Interior pronunció un elocuente discurso.

Audió el primer día del movimiento, que fue en Melilla.

Audió a los jefes y oficiales de este ejército muertos en el campo de batalla o que en él están poniendo tan alto su nombre.

Audió a la generosidad del Jefe y a la gallardía del Gran Visir, que cuando en aquel día los aviones de los rojos bombardeaban los pueblos marroquíes, pasaba por las calles dando ánimos a todos.

Habló del califato de Córdoba y de la fraternidad hispano-marroquí.

No se lucha por grupos o clases, sino por restaurar la Patria y reintegrarla en su plenitud histórica.

Cantó el gran sentido de la expansión civilizadora de España.

Terminó con vivas a España y a Franco.

Habló luego el Alto Comisario, que dijo que en Africa fue donde primero se reconoció al Caudillo como tal y elogió sus condiciones y facultades.

Asistieron a estos actos miles de soldados y marroquíes.

Aspiramos por un pueblo en marcha tras una voz de mando que se nos haya hecho familiar en las horas de peregrinación. José Antonio.

Suenan las campanas

Aquellas campanas que han permanecido mudas para el fin que fueren fundidas, repicaron ayer.

Alegre repicar de las campanas sonó en los corazones. Era un toque de gloria para las almas.

Celebraba el pueblo la fecha del comienzo de su liberación y los broncos sonos llegaron de lágrimas muchos ojos y de emoción a muchas almas. Hubo quien a voz en grito dijo las «excelencias de San Rafael» y fueron incontables las que prorrumpieron en vivas a España y al Caudillo.

Aquel las campanas que repicaron tantas veces en las fiestas de la Patria, volvían a sonar juguetonas y nos recordaban mil y mil días gloriosos.

Cuando se acabó el repique lo saboreábamos como un grato placer gustado.

Aquel repique nos había hablado de las victorias de las armas españolas, había sonado a exaltación de Franco y las esquirlas con sus notas agudas, eran el canto de gloria para nuestros héroes, para esos muchachos que dieron con gusto su vida por Dios, por la Patria y la civilización.

Melilla dió el clarín que despertó a España.

DEVOCIONARIO MILITAR

Del R. P. Vilarño, S. J., 0 25. En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.

DESDE EL DIA

Se arrienda la casa de la calle Sevilla, número 4, que durante catorce años fué almacén de comestibles de don Abel Claramut. Razón en la misma casa.

Alarcón H. nos

Criadores y Exportadores de

Vinos finos y olorosos de Los Moriles

Coñac y Anisados

Especialidades de la Casa

Oro y Solera Fina

Coñac Matusalén

Exportación a todos los países

CORDOBA -- Teléfono 2-5-2-6

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

....

Representantes de la Compañía Arrendataria de Tabacos

CÓRDOBA

Enrique Fuentes Guerra

Almacenes de Batería de Cocina

Productos Esmaltados, Loza, Cristal y Ferretería

Avenida de Canalejas, 9. --- Teléfono, 26-24

ACTO CULTURAL

En el Instituto de segunda enseñanza se celebró, a las ocho de la tarde, el acto cultural organizado por los centros de Córdoba, sobre política hispano-marroquí, pronunciando una conferencia, que duró cerca de una hora, don Fernando Valls.

Asistieron las autoridades, representaciones de los centros de enseñanza y una selecta concurrencia.

Terminado éste, en formación las juventudes del movimiento transportaron al campamento instalado en los jardines del Grupo Colón, la bandera del Jefe, con la de España y la de F. E. T.

Iban precedidos de la banda municipal de música y seguían muchas personas.

VISITAS A HOSPITALES

A las siete de la tarde se verificó ayer la visita a los hospitales Colón y Ferroviario, donde se encuentran hospitalizados los marroquíes. Estuvo concurrencia.

PROPAGANDA

Se ha instalado un artístico stand para la venta de libros en la esquina de la calle Mariana Pineda. En dicho sitio se colocaron tres mapas de la situación de España en 18 de Julio de 1936, 1937 y 1938.

Durante todo el día desfilaron muchas personas para ver el progreso de la España leal en los dos años.

ARCOS DE TRIUNFO

Se han colocado arcos de triunfo en las Puertas de Gallegos, de Hilerro, Nueva, San Basilio y calle de la Feria.

En las fachadas de muchas casas se han colocado carteles alusivos al movimiento salvador.

CUESTACION

La que se ha realizado hoy en toda España ha sido a beneficio de la orientación y educación populares.

Pedid

MONTILLA

FINO "LOS MANUELES" y "POMPEYO"

DE

J. COBOS RUIZ -- Grandes Bodegas

Al celebrarse el segundo aniversario del redentor alzamiento nacional, todo español debe ostentar el emblema conmemorativo del 18 de Julio. Vuestro donativo en la lucha de cuetación, el emblema sobre vuestro pecho.

Lotería Extraordinaria

20 de Julio

PREMIO MAYOR

2 millones de pesetas

De venta en la Administración de la calle ESPARTERIA

AQUELLA NOCHE...

Estalló el glorioso movimiento. Después de los cañonazos que hicieron que el Gobierno civil se rindiera, quedaron muy pocas personas en la calle.

Los marxistas se refugiaron en el Ayuntamiento para defenderlo contra las tropas del ejército. Otros se fueron a los barrios bajos para proceder en ellos como verdaderos marxistas incendiando iglesias, o tiroteando de vez en cuando.

El pueblo pacífico se quedó en su casa. Muchas personas pasaron la noche rezando, otras las menos, un centenar, se quedaron al lado del ejército.

Los hombres de aquella noche, los que pelearon en los jardines y los que tomaron el Ayuntamiento y los que estuvieron en el barrio de los Olivos Borrachos merecen bien de la Patria. Sus nombres no se han publicado aún.

Se sabe de muchos que se ofrecieron a la autoridad, pero la lista de todos los que estuvieron en esos servicios permanece inédita.

A primera hora de la noche un grupo salió del cuartel de artillería dirigiéndose a la cárcel para llevar el rancho a la guardia y para poner en libertad a los detenidos por el hermoso «delito» de ser enemigo del Frente Popular.

Recuerdo que en aquel grupo figuraban de todas las edades: un ingeniero agrónomo don José Ruano, un propietario don Carlos Montijano Barón, don estudiantes don Francisco y don Clemente Lubán Rodríguez.

Cito estos cuatro porque empuñaban por primera vez un fusil, porque desconocían en absoluto lo que era ser soldado.

Estos y los otros del grupo al llegar a los jardines tuvieron que desplegarse en guerrilla para proseguir su camino y responder a las agresiones de los «pacos» que parapetados detrás de los árboles hacían fuego.

El camino de la Huerta del Rey y el Campo Santo de los Mártires era peligroso, pero al fin pudimos llegar sin novedad con el rancho a la cárcel.

Lo repartieron a la guardia y fueron puestos en libertad los presos que como sus libertadores prorrumpieron en ¡Vivas a España! vivas que los marxistas no toleraban porque su grito predilecto era ¡Viva Rusia! y U. H. P.

Cuando regresaron al cuartel se oyó la voz de don Eduardo Quero que decía: Voluntarios para un servicio urgente.

Se agruparon todos los que acababan de llegar del servicio de la cárcel y otros de los que estaban en el cuartel.

Los voluntarios, cuyos nombres se conocerán algún día pues los que quedan tienen prometido reunirse en un acto con el capitán Alcaraz, oyeron la voz vibrante de don Eduardo Quero, voz enardecedora que les expone la necesidad de tomar el Ayuntamiento, donde estaban reunidos los dirigentes marxistas armados.

Aquellos voluntarios subieron en el acto a un camión y se dirigieron al Ayuntamiento con el entusiasmo que luego han demostrado en los campos de batalla, con la valentía del que no le importa perder la vida en la defensa de la Patria.

Momentos después se tomaron las bocacalles cercanas. Algunas patrullas de estos muchachos revelaron en ello su desconocimiento haciendo un cambio gata de su virilidad.

Instantes después comenzaron las descargas.

Los marxistas huyeron disfrazados. Poco después terminaba aquella noche, gloriosa para un puñado de hombres y alboreaba una nueva aurora para la Patria.

URO QUE INTERVIÑO.

Los moros no comprenden que se mueva guerra contra Dios y contra las cosas de Dios

Que supone Córdoba en el alzamiento?

Hemos sostenido en estas columnas y sostenemos la afirmación de que la primera población en que se hizo el alzamiento del ejército fue Córdoba.

Un querido colega vallisoletano —«Diario Regional»— ha sostenido y sostiene que Valladolid fue la primera.

Nosotros podemos decir, afirmar y probar que a media tarde la poca fuerza que había en Córdoba estaba en la calle con órdenes severas y los jóvenes, los primeros jóvenes que se presentaron al general Cascajo estaban en el cuartel limpiando los fusiles que engrasados se le entregaron y al frente de ellos el actual presidente de la Diputación don Eduardo Quero, que los arengaba y daba disposiciones.

Los cañonazos que se dieron contra el Gobierno civil hicieron huir a los dirigentes marxistas que ya a aquellas horas habían asesinado en plena calle y solo por ser derechista al joven abogado don José Herrero Blanco.

Córdoba alzada en armas y victoriosa, Córdoba tomando a tiros aquella noche el Ayuntamiento, Córdoba apoderándose de la radio, en la que el teniente Aragón, valiente, arrogante e incansable hizo una labor agotadora, Córdoba fue ya el punto de contacto posible con Sevilla y Africa, fue la barrera contra los salvajes que bajaban del Norte y contra los marxistas de todo género.

Córdoba en armas hizo honor al lema de su escudo y teniendo toda la provincia con el frente popular fue el punto andaluz primero que perdieron los rojos.

Los que recordamos que en Agosto al sublevarse Sanjurjo no tuvo otros puntos en que apoyarse y vieron caer Sevilla, derán la importancia que tiene el acto que realizó el entonces coronel don Ciriaco Cascajo Ruiz a

quien justamente Córdoba entera le llama su caudillo.

Lo fue de Córdoba en efecto, pero fue más que salvador de Córdoba creador de un punto de apoyo del movimiento. Córdoba mandada por el ejército fue un acto de verdadera transcendencia en el camino triunfal que habían de seguir las victoriosas huestes de Franco el Católico y Africano.

Quien trajo a España en 1934 a los regulares y a los legionarios olvidando la revolución masónico-separatista de entonces?

Franco. A Franco lo siguieron entonces y lo siguen ahora, porque lo conocen. Y como lo conocen lo quieren.

En San Hipólito

Hoy hay tal exceso de original que nos es imposible dedicar el espacio que requiere cada cosa.

Las cuatro Horas Santas de anoche estuvieron concurrencias.

En la primera y en la segunda no se cabía en el templo.

En la misa de comunión a las 4, la concurrencia fue extraordinaria.

Declarado hoy día feriado, en éste y en los demás templos ha habido más concurrencia que de costumbre.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Aurea Sánchez, doña Justa Rey viuda de Castiella, doña Justa González.

También lo son de don Justo Castro Perea y de don Vicente Tezanos Ortiz.

Noticias

INDULGENCIA

Mañana se gana indulgencia plenaria visitando la Santa Iglesia Catedral y orando por Santa María, virgen y mártir cordobesa.

VIGILIA DE PEREGRINACION

La noche del 23 al 24 habrá una vigilia de la Adoración Nocturna en la Iglesia parroquial de Perán Núñez a la que asistirán representaciones de las secciones de la provincia.

Daremos oportunamente más detalles.

CAMPANAS

El toque de campanas anunciado para ayer, a las doce, fue prescrito por muchas personas desde azoteas y plazas.

En el Patio de los Naranjos se congregaron centenares de curiosos viendo echar al vuelo las campanas de nuestra torre catedralicia.

NIÑO MUERTO

En la finca denominada «Castilla de Morales del Villar, en Fuente Pa'mera, se cayó de una caballería el niño Bienvenido Costa Pedrajas, de 12 años, sufriendo tan fuerte golpe en la cabeza que quedó muerto en el acto.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Josefina Rey García, de 57 años, herida en la región occipital izquierda. Antonio Jiménez Alcalá, contusión en la rodilla izquierda. Afonso Avila de la Virgen, de 18, herida en el pie derecho. María Luisa González Alcalá, de 21, herida en el labio superior.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Córdoba.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre, Idem Idem a la sombra Idem Idem, 38.2. Idem mínima a la sombra Idem Idem, 21.8. Agua de lluvia en milímetros, 2. OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0° 753.3. Temperatura a la sombra, 23.6. Humedad relativa, 62%. Fuerza, 109 Kms.

Gritos angustiosos y ambusteros

Ayer noche hablé por radio Valencia el comisario Hernández.

En su palabra palpaba la angustia. Sólo le faltó llorar.

Resistid, decía; resistid! Quieren los facciosos llevarse Valencia!

Luego repetía esos tópicos que admirablemente comentaba esta mañana el Generalísimo, de la dependencia, jellos los rascos y traidores! de amar a España! Ellos los que la han destruido y han asesinado a los mejores.

Y volvía luego al mismo tema. Que los facciosos están dispuestos a apoderarse de Valencia. Es mester que la defiendan nuestras mujeres, nuestros intelectuales—intelectual y marxista son palabras incompatibles.

Después con un cinismo incomprensible decía: ¡Viva España! Ese grito no lo dejamos, es decir

Valencia y lo demás lo dejamos, pero el viva a España, no, no nos lo dejemos creyendo, es nuestro orgullo la doblez.

Hernández dió tres vivas a España más.

Hipócrita! A quien van a engañar con esos vivas, de los que no se han acordado hasta ahora?

Se han olvidado que era delito de cárcel decir ante los del frente popular ¡Viva España!

Los consumidores deben asistir a la Autoridad en el descubrimiento de los abusos en los precios. La denuncia en beneficio de todos, es un deber de ciudadanía.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1 5 5 8.

Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, telefono 1-5-4 8.

Servicio a domicilio

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleas y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA



Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Lotería del aniversario y de la victoria

Coincidiendo con la fecha del aniversario del Glorioso Alzamiento, al culminar la serie de grandes victorias del Segundo Año Triunfal y al iniciarse las definitivas del tercero y último de la Guerra de Redención, se celebrará un magnífico sorteo de grandes premios.

La Lotería Nacional es la mejor organizada del Mundo. Sus grandes premios son famosos en toda Europa. El sorteo del día 20 de Julio se ha establecido sobre amplias bases de generosidad y ofrece atractivos espléndidos. Todos estos alicientes son, sin embargo, inferiores al principal estímulo: el patriotismo.

Del acendrado españolismo de la provincia de Córdoba, se espera gran aportación a este sorteo.

Proporcionar elementos para las obligaciones del Estado Español, es misión confiada a los mejores ciudadanos. En este caso, además, con la posibilidad de convertirse en millonario.

Los grandes premios son:

	Pesetas	2 000 000
1 de	1.000.000	
1 de	500.000	
1 de	250.000	
1 de	200.000	
10 de	12.500	125.000
1.212 de	1.250	1.515.000
99 cc.	1.250	123.750
99 »	1.250	123.750
99 »	1.250	123.750
99 »	1.250	123.750
2 sp. de	20.000	40.000
2 » de	10.000	20.000
2 » de	5.000	10.000
2 » de	2.125	4.250
3 999 Re. de	250	999.750
5.629		6 909 000

La exhibición del billete, o al menos del décimo adquirido, será orgullo legítimo de cuantos sientan a la Patria.

Información por radio

Hoy en Valladolid

Esta mañana hubo en Valladolid una concentración magna.

A las 11 15 terminó la misa de campaña.

A esa hora comenzó su brillante arenga el general Millán Astray, que comenzó diciendo que el Papa había dicho al embajador de España que este era su pueblo más querido.

La democracia, dijo, que era una mentira. La voluntad del pueblo no se ha cumplido nunca.

La democracia es el despojarlo y la tiranía. Ahí está el ejemplo de Rusia. Nuestro camino es de sacrificio y de justicia. Con nosotros no caben parásitos.

Con nosotros caben los viejos y los niños.

Los primeros dan el fruto de su entendimiento.

Los niños nos demuestran sus anhelos de gloria.

Cantó al Ejército y a la juventud.

Narra dos anécdotas: la de García Morato atacando solo a 40 aviones. La de un soldado de la Ciudad Universitaria que, al perder una pierna a causa de una explosión dijo: Me siento feliz porque muero por España y por Franco.

Llama a Franco Almirante el victorioso, en la tierra, en el mar y en el aire.

Falange es lo que es porque le manda Franco.

La legión es lo que es por Franco.

Don Raimundo Fernández Cuesta en su saludo de entender que se hallan presentes en el acto el cuerpo diplomático, las jerarquías eclesásticas, los requetés, falangistas y ejército.

Elogió a la juventud.

Dijo que el alzamiento fue nacional y con él acabaron las políticas parciales.

Dos ocasiones hubo en los últimos tiempos para cumplir los deseos de España: el 1931 y el 1934. Fracasó la de Abril del 31 porque—dice el señor Fernández Cuesta—no triunfó la república, sino un partido político que hizo una política sectaria y rencorosa.

Los marxistas camparon por sus respetos y dieron paso al frente popular.

La revolución de 1934, inspirada en el marxismo y separatismo, tenía que fracasar.

Ahora no se defraudaron los anhelos de España porque nuestra política no es de cubileteos, ni de malabarismo.

Tenemos un ejército que ha asombrado al mundo, un partido, una doctrina y un Caudillo.

Habla de la política de Falange. Dice que el principio de la campaña lo que sirvió de unión a los combatientes fue el amor a España.

Ahora debe ser la doctrina. La Falange no es interior.

La bandera de nuestra fe permanecerá enhiesta.

Mensaje del Caudillo

A las doce comenzó a hablar por radio el Generalísimo Franco.

Su discurso duró media hora.

Dijo que el alzamiento nacional no es un hecho que interesa solo a la vida de España, sino a la historia del mundo, porque responde a la deficiencia de la civilización y de la cultura, amenazadas por quienes realizaron el intento de 1934, caracterizado por el desenfreno de los dinamiteros de Asturias y por el separatismo de Cataluña.

La política del Frente Popular era de destrucción para España, pero no nos dábamos cuenta.

Un español que se dio cuenta de que la revolución se acercaba—José Antonio Primo de Rivera—mártir glorioso de esta cruzada ante la incoherencia de las autoridades, dió su grito de angustia y desesperanza.

Afirmó que la tragedia que sobre vendría rebasaría más tarde lo que algunos podrían suponerse.

Yo contesté que se esperara, atento y sin desmayo, a las autoridades militares que habían de proceder con la salud y el patriotismo de siempre.

Señala el hecho de que en la revolución de 1934, las fuerzas militares tuvieron más de 2 000 bajas, pero consagraron el fracaso rotundo de la revolución y dejaron ver lo que se podía esperar de esa juventud que acompañó al ejército y dió la nota de su optimismo, de su amor a España y de su defensa del orden.

Rusia entonces preparó una más eficaz etapa.

El Comité preparó a bombo y platillo el séptimo congreso internacional de 1935.

El congreso fue calificado por Cachin, de la Asamblea más revolucionaria que haya existido.

En aquella empresa se defendió el crear el frente único y extender el frente popular a todos los países democráticos y llevar el comunismo a las colonias y especialmente a la China y a la India.

Convertir las guerras imperiales en civiles.

Que se pusiera al frente del comité Stalin, jefe de la Internacional.

E búgaro Dimitroff trató del cambio de táctica y de ampliar los frentes de combate a otros sectores políticos, dictando nuevas orientaciones al frente popular en su colaboración con las izquierdas para desencadenar la revolución roja.

Es materialmente imposible aún cuando hemos extraído muchas conclusiones y arifreos, publicar debidamente traducido el discurso del Caudillo.

Publicamos la primera parte de él y dejamos para mañana (D. M.) la publicación del discurso que ha escuchado anhelos a España entera que adora a su Caudillo.

Miscelánea

Un barco y dos líos

Barcelona. Al llegar frente a Barcelona un barco fletado por la Campsa, la tripulación se negó a entrar en el puerto, por miedo a los bombardeos de los aviones.

El barco siguió a Marsella.

La Campsa ha puesto pleito a la casa armadora, pidiendo indemnización.

La compañía lo ha puesto contra la tripulación y la carne congelada ha quedado en cámaras frigoríficas en Marsella.

Minas

México. Se ha apoderado el Gobierno de cinco minas de oro y tres de plata.

El Gobierno yaqui ha protestado contra estas coacciones.

Aviones

París. Ha habido una catástrofe, en la que frente a Cherburgo se ha perdido un magnífico hidro, perdéndose parte de la tripulación.

Este periódico cuesta hoy VEINTE CENTIMOS

La diferencia se destina a la adquisición de Prensa para nuestros gloriosos combatientes.

La diferencia, incluso de los suscriptores, nos la cobra el Servicio de Prensa, con ese fin.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Corbatas de Infantería, Tamborres, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda

CALLE MARCELO, 13.—CÓRDOBA. TELÉFONO 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prontitud. Garantía. Economía

MISA DE CAMPAÑA

A las nueve misa de campaña en La Victoria.

La tropa formó, teniendo primer lugar la sección de marineros.

El ejército apoyó a la cabeza frente al último pabellón y se extendía en línea hasta la Puerta de Hierro.

La falange apoyó la cabeza en el mismo sitio que el ejército, formando con él ángulo.

La misa se celebró en la Pórgola, frente a la Puerta Central se colocó un altar con una preciosa imagen de la Virgen del Carmen. Rodeando el altar la tribuna. En el lado del Evangelio estaban el señor Obispo, que tenía a su derecha al general Cascajo y a su izquierda al gobernador civil señor Valera.

En el lado de la Epístola presidía el Alcalde que tenía a izquierda y derecha respectivamente a los presidentes de la Audiencia y Diputación señores Escribano y Quero. En la otra fila estaban los delegados de Hacienda y Orden Público señores Danvila y Albenza, el fiscal señor Gonsalvo y el jefe provincial de FET, don Fernando Fernández.

En otros lugares estaban los coroneles de la guardia civil señor Conde,

de caballería señor Cortés y de artillería señor Medrano, señor Caro y la Zamora jefe provincial femenino de falange, jefes y oficiales de todos los cuerpos e institutos de la guardia, gestores provinciales y municipales, comisiones de todos los centros, corporaciones y dependencias oficiales de la prensa, jerscas de falange, grupo de sección falangista de falange y matrisíma representación de enfermeras.

Celebró la santa misa el capellán castrense don Antonio Anula.

Para la misa sabieron al presbiterio las banderas de todos los cuerpos.

La banda de música municipal interpretó escogidas piezas durante la misa y el desfile que resultó brillantísimo.

Primero las tropas de mar, fuerzas del ejército, falange, Sea, las Jons y los flechas.

Después el desfile frente a la Puerta de Hierro los terrenos que han de servir para guarderías y parque infantiles.

La bendición la hizo el capellán, don Antonio Anula, previa disposición de nuestro queridísimo Prelado.

EL PRELADO

Se enteraron las autoridades y el elemento oficial de que el señor Obispo cumplió hoy años y hubo una verdadera explosión de afectos, demostradora del cariño y admiración que todos sus diocesanos le profesan.

Nosotros le deseamos largos años de vida y de ventura.

ENTRONIZACIÓN

A las once de la mañana el R. P. Rafael L. Espinosa, S. J., llevó a cabo en el domicilio del ropero de «Auxilio Social», en la Avenida del Gran Capitán la entronización del Sagrado Corazón.

Por agobios de tiempo no dedicamos a los actos hoy el espacio que todos y cada uno de ellos merecen y alabamos de paso la brillantez con que se han realizado.

GACETILLAS

PARA LOS HOSPITALIZADOS

La Sra. Carmen A'ologuillo Luna, nos envía para los hospitalizados 24 escapariños de la Virgen del Carmen y 12 novelas.

Que la Virgen cuyo nombre lleva se lo pague.

FUNERALES

Ayer, a las seis y media, se celebraron en la parroquia de San Miguel solennas funerales por el eterno descanso del alma del Excmo. Sr. D. Pedro Zapatero Vicente.

La iglesia estaba convertida en un acua de oro, habiéndose colocado centenares de velas en todos los altares.

Una capilla vocal e instrumental interpretó el oficio de difuntos.

Presidieron el duelo que era numeroso los canónigos don Miguel Blanco Moreno y don Francisco Navajas Camargo, el presidente de la Adoración Nocturna, don Mateo Aguilar; médico don Rafael Garrido Zamora; dos Padres Carmelitas y el hermano político del finado, don Isidro Caballero.

Terminado el funeral el duelo se trasladó al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió cristiana sepultura el cadáver de don Pedro Zapatero.

Reiteramos el pésame a su distinguida familia.

CORRIDA DE LOS PICONEROS

Se celebró ayer en la Plaza de Toros un festival en el que mataron cuatro vaquillas los piconeros: E. P.rien- te, Zaragoza, Malas Patas y Ojos Tirones.

Midieron el ruedo varias veces los improvisados toreros, causando la hilaridad del público.

Los cuatro espadas cumplieron.

UN CARRILLO

Rafael Gallego Lucooa, denuncia que le ha desaparecido un carrillo de mano en la plaza de la Corredera, ignorando quien sea el autor del hecho.

SACERDOTES

Para sombreros felpa, buena calidad y muy baratos; para arreglo de sombreros, por muy viejos que estén, recomendamos la sombrerería de Padilla Crespo. Gondomar, 11. (En la puerta hay un reloj).

EL ASEDIO DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Por el comandante Martínez Leal. Precio ocho pesetas. De venta en la librería del Sagrado Corazón, calle de Gondomar, 12. En el kiosco de Andrés Graña, Plaza de las Tendillas y en esta Administración, Ambrosio de Morales, 6.

Via-Cruces por España

En vista de las incansables peticiones de este via crucis se ha hecho una copiosa edición en hoja, que puede adquirirse a 2 pesetas el ciento, a 15 el millar y a 5 céntimos una. Administración del Defensor, Ambrosio de Morales, 6.

AVISO

Si es usted suscriptor de El Defensor de Córdoba y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avisenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

El Defensor de Córdoba

Diario católico fundado el año 1899

EL DEFENSOR ha defendido siempre con ahinco los principios básicos del orden social. Véase su historia de siempre.

Estamos seguros de que, si no es usted suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Córdoba, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del

Sr. Administrador de

El Defensor

Apartado 31.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 2-6-1-4 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere.

SUSCRÍBASE A

El Defensor de Córdoba

Para ello llene el siguiente cupón y envíenoslo, acompañado del importe de la suscripción, según sea por un mes, un trimestre, un semestre o un año.

Sr. Administrador de El Defensor de Córdoba:

Apartado 31

CORDOBA

Acompaño Plas. . . . para que me suscriba por. . . . meses a ese periódico.

Nombre y apellidos:

Dirección:

Precio de suscripción: Córdoba y provincia: Mes, 2'50 pesetas.

Trimestre, 7'50. Semestre, 15'00. Año, 30'00.

Resto de España: Trimestre, 7'50 pesetas.

Extranjero: Trimestre 15 pesetas.

Sociedad Española

de

Construcciones

ELECTRO-MECANICAS

S. A.

Ayer en S. Rafael

En la cordobésima iglesia del Ju-
ramento se reunieron ayer numerosí-
simos cordobeses,—no tantos como
fuera de desear—para dar gracias al
Custodio por la protección que ha
dispensado a Córdoba en esta glorio-
sa gesta del alzamiento.

Y pudimos conmemorar desde aque-
lla iglesia cómo el odio de los malva-
dos había puesto en sus miras de-
rruir el templo.

Se cantó la misa del maestro Gó-
mez Navarro por una brillante or-
questa vocal e instrumental.

Ofició en la Santa Misa el capellán
don José Castiello.

El elocuente orador don Mariano
Ruiz Calero dedicó la primera parte
de su brillante sermón a cantar el
gesto del salvador de Córdoba, del
general Cascajo, a cuya virilidad e
inteligencia se debió que los rojos no
se adueñaran de la población.

En la segunda parte puso de relieve
cómo a frivolidad, la falta de austeri-
dad de la retaguardia merecen la
reprobación de todas las personas
sencillas.

En la presidencia figuraban: el ge-
neral gobernador militar Sr. Cascajo
y a su derecha el Hermano Mayor
don Pedro Barbudo, don Gregorio
García Mateo y el señor Jiménez.

A su izquierda el secretario don
Antonio Vázquez de la Torre, don
Angel Redel y don Daniel Aguilera.

En otros lugares del aprisco esta-
ban entre otras personas, D. Manuel
Escribano, don Rafael Conde Jiménez,
don Galo Hernández, don José María
Rey, don Luis Córdoba Aguilar, el
señor Alarcón y otras significadas
personas.

Se cantó un solemne Te Deum.

Al retirarse del templo replicaban
las campanas y el general Cascajo
fue por parte del público de aquel
populoso barrio objeto de vivas múlti-
ples y de aplausos incasantes, en los
que se demostró el afecto que se
tiene por todos los cordobeses al
ilustre salvador de Córdoba.

Bestias con figura de hom-
bre, individuos con supuesto
que ellos creen racional, pero
que no lo es, porque ellos no
son personas, elevaron sus
puños al cielo amenazadores.

Como Lucifer, reptieron
imbéciles la frase: Non ser-
viam.

Negeron a Dios, se decla-
raron ateos de republicana
orden.

Los moros no comprendie-
ron que habiera hombres que
declararan la guerra a Dios.

Somos creyentes, decían,
lucharemos hasta morir con-
tra los que niegan a Dios.

Entre el árabe y el marxista
había a favor del primero
la creencia de un ser supe-
rior y sobrenatural.

Los segundos tenían como
ser superior al fracasado dra-
maturgo, que al tener el tie-
ne inclinaciones viriles; al
masón y perfecto ignorante,
escudero un día de Lerroux
y su traidor más tarde, y al
estativista que hubiera sido
la crueldad personificada de
no existir ya Casares Qui-
roga.

En estos nihilistas los
intrahumanos. Fueron y son
los moros quienes con su
proceder se han enaltecido y
han enaltecido su raza frente
a la de los asesinos, a la de
los masones, a la de los mar-
xistas.

SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de
felpas seda. Se reforman bonetes y
sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gón-
zalez, 18.

Teléfono 1034.—Córdoba

La Ingenuidad

de Carmencita

Cuenta doña Isabel Polo, tía de
Carmencita Franco, para demostrar
la ingenuidad de su sobrina, que un
día el Caudillo, al regresar del frente,
trajo consigo una gran bandera cogi-
da a los rojos.

La bandera quedó olvidada en el
zaguán, con gran preocupación, sin
duda, de la pequeña, que varias ve-
ces pidió a su madre que retirara la
insignia.

—¡Pero, hija, no seas pesada!—la
amonestó su madre.—¡Ya la quita-
rá!

A lo que la niña repuso:

—¿Y si la vea y piensan que somos
rojos? .

Fue Francia, la titirada na-
ción civilizada, la del Terror,
la hermana entrañable de la
maldita Rusia, la que tiene
en su capital la sede masóni-
ca en la Rue Cadet, quien
apoyó al Gobierno de asesini-
cos de la república española.

Lo apoya, y olvida el agravi-
o que hace a la cultura, a
la civilización y a la huma-
nidad.

Fueron los marroquíes los
que desde el primer momen-
to se ofrecieron al Caudillo.

Fueron los moros los que
para salvar la civilización no
vacilaron en venir en aereo-
plano para luchar en España
contra los asesinos y com-
pañes de Azáña, Lago y
Prieto.

Si no hubiera otra razón,
bastaba ésta para que hubié-
ramos celebrado el día de
África.

Leyes católicas

Desde que el Generalísimo Franco
es nuestro Caudillo se ha restableci-
do en España leyes tradicionales que
el frente popular, y la maldita repu-
bliquilla y el liberalismo más o menos
templado, antes había abolido.

El Crucifijo ha vuelto a presidir las
escuelas, los lugares de enseñanza,
los centros oficiales.

Se ha prohibido la blasfemia, ver-
dadera lacra de gente incivil.

Se ha prohibido la coeducación,
que era principio de libertad y justicia.

Se han prohibido las escuelas lai-
ces, vivero del marxismo, escuelas
que se sostuvieron por los de la teoría
del mal menor y por la cobardía de
muchos y en las que se amamantaron
las hienas de hoy.

Se ha prohibido el divorcio, que
solo puede mantenerse con el coérci-
binato libre.

Los que saben que el matrimonio
es Sacramento y que la iglesia dice
que lo que Dios unió el hombre no
puede separarlo, por nada al por na-
die, debieron aceptar esa ley.

Francisco ha restablecido la Compa-
ñía de Jesús, disuelta por ese pseudo
estadista que cobró miles de abo-
gado a la misma y desde la presiden-
cia de la república sirvió los intere-
ses masónicos.

La doctrina católica ha tenido en
Francisco un defensor como católico de
veras que es.

El hombre providencial que rigió
los destinos de España no podía com-
portarse de otro modo a como lo
hace.

Así tiene de Dios la protección y el
premio y de los católicos el afecto, la
admiración, el reconocimiento. Por
eso se le quiere como padre, se le
obedece como jefe y se le sigue como
a Caudillo.

Este periódico se publica con censura
estadística

En aquella revolución de
1934, en la que los marxistas
demostraron su cobardía, fue-
ron los legionarios y los re-
gulares los que redujeron a
los pistoleros de Caja'núa
y a los dinamiteros de Astu-
rias.

Fueron los masones, fue-
ron periodistas republicanos
y liberales los que defendie-
ron a los enemigos de Es-
paña.

Contra los masones, con-
tra los enemigos de España,
contra los separatistas, man-
tenemos nuestro anatema.

¡Malditos sean!

Los que estuvieron enton-
ces al lado de España, co-
braron un afecto, un aprecio,
una amistad, que se traduce
en un abrazo.

El legionario y el marroquí
se lo conquistaron entonces
de todos los españoles dig-
nos.

Para los hospitalizados

Don Juan Rolán Rabasco nos re-
mite diez paquetes de 0 40 para los
hospitalizados.

Una señora refugiada en Córdoba y
escapada de la zona roja, cuatro es-
capularios.

Individualmente los nom-
bres de todos y cada uno de
nuestros héroes, serán es-
culpados con letras de oro en
los muros de las parroquias
donde nacieron y de nuevo,
como unidades religiosas re-
zarán por ellos en todas las
jornadas, mientras dure y
mientras la historia sea Es-
paña.—Serrano Súñer.

RODRIGUEZ HERMANOS

Casa fundada en 1843

CÓRDOBA

Aceites de Oliva



"SANTA VICTORIA"

FÁBRICA DE HARINAS Y SEMOLAS

ULTIMO SISTEMA DAVERIO



CEREALES-GARBANZOS

APARTADO, NÚM. 11

ACEITES PUROS DE OLIVA

Carbonell y C.^a de Córdoba S. A.

VINOS FINOS DE MONTILLA

EL GAS es lo más limpio

CÓMODO Y ECONÓMICO

para cocinas, estufas, plancheros,
calienta-aguas y todos usos do-
mésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

Ministerio del Interior

y Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

DEPARTAMENTO DE EDICIONES

Este Departamento tiene en preparación puestas a la venta o próximas a publicarse, los siguientes libros de máximo interés nacional, políticos y literarios:

«Palabras del Caudillo»: Voz de mando del Jefe de la Revolución Nacional Española.

José Antonio Primo de Rivera: «Obras», tomo I. «Discursos a la Falange».

Doctrina, estilo y normas dados a la Falange por su creador e inspirador. Primera edición de sus obras completas.

Onésimo Redondo: «El Estado Nacional».

Libro fundamental de una vida íntegramente dedicada a la más pura doctrina nacionalsindicalista y ofrecida por ella.

Ramiro Ledezma Ramos: «Discurso a las Juventudes de España», (2.^a edición).

El pensamiento político del fundador de las JONS acerca de la responsabilidad y la misión de nuestras juventudes.

Raimundo Fernández Cuesta: «Discursos a la Falange».

Comprende, divididos en dos partes, los discursos anteriores y posteriores al 18 de Julio que, definiendo nuestro sentido, han sido pronunciados por el Secretario General del Movimiento.

Ernesto Jiménez Caballero: «Genio de España», (3.^a Edición)

Agotadas las anteriores ediciones ofrecemos al lector español uno de los libros que ayudaron más eficazmente a despertar la conciencia nacional de las nuevas generaciones.

José M.^a Pemán: «Poema de la Bestia y el Ángel» ilustrado por Carlos S. de Tejada.

Este magnífico Poema es la obra madura del gran poeta al servicio de nuestra Cruzada.

Eugenio d'Ors: «Los Reyes Católicos» Il Tomo de «Ecos de los Destinos».

Con sabrosa ligereza y fina inteligencia nos ofrece el viaje Maestro sus acertadísimos estudios biográficos de las grandes figuras de la época de formación de la unidad y grandezas españolas.

Paul Claudel: «El libro de Cristóbal Colón», versión española de Luis Felipe Vivanco, dibujos de Pedro Prina.

La vida del hombre elegido por Dios para ser el Reunidor de la tierra católica bajo el signo de la Cruz le vade al teatro con andaz sentido innovador de la escena, por el gran poeta católico francés.

Agustín de Foxá, conde de Foxá: «Madrid de Corte a Calle», tomo de episodios nacionales.

La novela que recoge con trónica fidelidad y grave enseñanza los acontecimientos más importantes de la vida española, desde la caída de la Monarquía hasta la revolución roja de Madrid, escrita por uno de nuestros más brillantes jóvenes.

Gonzalo Torrente Ballester: «El viaje del joven Tobías», ilustrado por Juan Cabanés.

Volviendo por la tradición de un teatro de inspiración netamente nacional y religiosa, este autor joven ha escrito un drama sobrio, complejo y trascendental sobre el destino del hombre.

Rafael García Serrano: «Eugenio o proclamación de la Primavera», con ilustraciones de José Caballero

La novela que expone y relata con arrebato de gran escritor, las primeras luchas de la juventud falangista en el extranjero.

José Yanguas Messia: «Beligerancia, no intervención y reconciliación». (Publicaciones de la Universidad de Salamanca).

Conferencias dadas por su autor sobre estos temas en el seno de la Universidad salmantina.

Doctor Gómez Durán: «Cirugía de guerra».

Primer tratado de recoger la experiencia quirúrgica de nuestra guerra.

Reproducciones en Offset de los semanarios «Arriba» y «Fe».

Antologías de las revistas «La conquista del Estado» y «O.N.S». Historia de la guerra carlista. Historia del Tradicionalismo español.

BREVARIOS DEL PENSAMIENTO ESPAÑOL

Antologías de nuestros mejores pensadores políticos para enseñanza y advertencia de los problemas de la esencia y el destino de España.

«Donoso Cortés», por Antonio Tovar.

Gasivat, Saavedra Fajardo, Vázquez de Mella, Gracilán, Uramuno, Quevedo, etc.

También están en preparación las siguientes series:

«Política Internacional».

«Folleto Político».

«Folleto de los combatientes».

«El hecho del Imperio».

«Política Española».

«España en el Mundo».

«El Orden Nuevo».

«Biografías Políticas».

«Arte Militar».

«Justicia y Derecho».

«Economía y Técnica».

Libros para los niños. «Biografías de Héroes y Santos».

Jornadas de verano de A. C.

En peregrinación espiritual de Santiago, organizadas por la Juventud y Aspirantado masculinos del Centro de San Juan, de Córdoba.—11 al 24 de Julio 1938.

Día 19.—A las cinco de la tarde: Clase sobre temas de A. C.

Día 20.—A las once de la mañana: Lección de Religión.

A las cinco de la tarde: Conferencia de formación por don Juan Font, Excoordinador Diocesano.

Día 21.—A las cinco de la tarde: Clase sobre temas de A. C.

Día 22.—A las once de la mañana: Consultorio de Moral y ensayo de canto litúrgico.

A las cinco de la tarde: Clase sobre temas de A. C.

Día 23.—A las once de la mañana: Conferencia de formación.

A las cinco de la tarde: Sesión resumen de clases y lecciones.

Día 24.—A las siete de la tarde: Vísperas solemnes en la parroquia de Santiago.

A las doce de la noche: Solemne Vigilia en la citada parroquia.

Nota.—1.^a Excepción hecha de las Vísperas y Vigilia del Apóstol Santiago, todos los actos se celebrarán en la sacristía de la parroquia de San Juan.

2.^a Tanto para las bases de A. C. como para las lecciones de Religión, todos los peregrinos asistirán provistos de papel y lápiz para tomar las notas que estimen pertinentes. Para las clases de A. C. servirá de texto el «Curso breve de Acción Católica» de don Vicente Enriquez.

3.^a Los actos durarán próximamente tres cuartos de hora, siendo el último cuarto de hora de índole práctica (preguntas, observaciones, ensayos, etc.)

La Unión Diocesana de la Juventud Masculina de Acción Católica, invita por la presente a dichos actos a todos los jóvenes y aspirantes de Córdoba.

Gobierno Civil

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS Y TRANSPORTES

El Excmo. Sr. Gobernador civil ha multado con 3 000 pesetas a los comerciantes de esta plaza que ofrecen cobijos de Guillermo Jiménez, por vender medias y calcetines, sin tener factura de compra de los mismos, ni autorización de la Junta de Abastos, ordenando además el decomiso de los citados artículos.

Casana DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

GANADEROS

De la finca «Cigarrá», ha desaparecido una vaca negra con tres años, fierros cadera derecha M. G., costilla derecha, 86.

Quien sepa su paradero que avise a la calle Cabezas, 2. 3-3